

CASTILLA-LA MANCHA

La exposición “La escuela de la II República” recorre Castilla-La Mancha

HASTA mediados de febrero la exposición sobre “La escuela en la II República” recorrerá Castilla-La Mancha, concretamente las capitales de provincia, además de Puertollano y Talavera de la Reina. Con ello se ofrece al profesorado la oportunidad de sumarse a un acto de justicia con los maestros republicanos, muchos de los cuales pagaron su compromiso democrático con la depuración, la cárcel, el destierro, cuando no con su propia vida.

No queremos seguir manteniendo el olvido al que se los ha relegado durante tanto tiempo y en el que muchos siguen interesados en seguir manteniéndolos.

También queremos hacer justicia con la legalidad y el orden constitucional republicanos, que, recogiendo las aportaciones del periodo más brillante de la pedagogía española, emprendieron en sus dos primeros años de vida las reformas educativas necesarias para elevar la instrucción de toda la población, compensar las desigualdades sociales, ampliar espectacularmente la red de centros escolares públicos y crear un modelo de escuela que consiguió el apoyo entusiasta del profesorado y de las clases populares. Las reformas fueron brutalmente destruidas por el golpe de estado de Franco.

Además de un acto de justicia, consideramos esta exposición una iniciativa especialmente oportuna en el momento presente. Tanto las propuestas del proyecto educativo como las violentas reacciones de los sectores más conservadores contra ellas son plenamente actuales.

Es sorprendente e ilustrativo comprobar cómo el lenguaje y los argumentos empleados en la llamada guerra escolar en la II República, son reproducidos hoy por nuestra rancia derecha.